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 II Commissione consiliare

PROCESSO VERBALE

L’anno 2019, il giorno 11, del mese di dicembre, alle ore 13,00, in Perugia, presso la sede
dell'Assemblea legislativa, previa convocazione, ai sensi del comma 1 dell’articolo 21 del
Regolamento interno, prot. n. 6092 del 9 dicembre 2019, si è riunita la II Commissione
consiliare  permanente, per  la  trattazione  degli  argomenti  all’ordine  del  giorno  infra
riportato.

Presiede la seduta il Presidente Valerio Mancini (Gruppo consiliare  “Lega Umbria”).

Sono presenti i seguenti Consiglieri componenti la Commissione: 

Vincenzo Bianconi Gruppo consiliare “Gruppo Misto” Vice Presidente 

Michele Bettarelli Gruppo consiliare “Partito Democratico” Componente

Daniele Carissimi Gruppo consiliare “Lega Umbria” “

Daniele Nicchi Gruppo consiliare “Lega Umbria” “

Fabio Paparelli Gruppo consiliare “Partito Democratico” “

Stefano Pastorelli Gruppo consiliare “Lega Umbria” “

Eugenio Rondini Gruppo consiliare “Lega Umbria” “

Assistono alla seduta:

La Responsabile della Sezione Segreteria I e II
Commissione, Comitato controllo

Altro personale assegnato alla Sezione
Altro personale assegnato al Servizio Commissioni ,

Legislazione e Affari europei

Stefanella Cutini
Simonetta Gentili

Federica Conti

La Responsabile della Sezione Analisi tecnico-normativa
e Consulenza giuridica Lavinia Marri

Per l'Ufficio Stampa Alberto Scattolini

Alle ore 13,10 sono presenti i Consiglieri  Vincenzo Bianconi, Michele Bettarelli, Daniele
Carissimi, Daniele Nicchi, Fabio Paparelli, Stefano Pastorelli e Eugenio Rondini.

Il  Presidente  Valerio Mancini,  constatata la presenza del numero legale per la validità
della riunione, dichiara aperta la seduta.

OGGETTO N.1
APPROVAZIONE PROCESSO VERBALE PRECEDENTE SEDUTA

Il Presidente Valerio Mancini ricorda che il verbale della seduta del 9 dicembre u.s. è stato
approvato seduta stante.
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OGGETTO N. 2
COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE

Il Presidente Valerio Mancini dà comunicazione della nota acquisita in data 6 dicembre
u.s. (PEC), a firma del Consigliere Vincenzo Bianconi riguardante la richiesta di istituire
una Commissione speciale su “Sisma 2016, il processo di ricostruzione e problematiche
collegate” (Allegato 1).
Interviene il Consigliere Bianconi per una breve illustrazione della richiesta medesima.
Interviene il Presidente Valerio Mancini per sottolineare che la II Commissione consiliare
permanente  ha  le  competenze  necessarie  per  trattare  la  materia,  anche  potendosi
avvalere del supporto tecnico da parte degli uffici della Giunta regionale.
Interviene  il  Consigliere  Fabio  Paparelli  per  evidenziare  che  la  materia  trattata  è
straordinaria, esula dalle competenze ordinarie della Commissione medesima, e, auspica
l’istituzione di una Commissione speciale ai sensi dell’art. 35 del R.I..
La Commissione prende atto.

Il Presidente Valerio Mancini propone di calendarizzazione delle audizioni sugli argomenti
di seguito riportati, ritenendoli prioritari:

• Ricostruzione post sisma  :

- sisma 15 dicembre 2009 che ha colpito la Media Valle del Tevere, finalizzata al
reperimento delle risorse necessarie al completamento della ricostruzione;
- sisma 2016: ricognizione dello stato dell’arte del processo di ricostruzione;

• Agricoltura  :

-  Linee guida del PSR
- Processo conoscitivo dell’ammontare degli episodi relativi a danni arrecati dalla
fauna selvatica che coinvolgono le aziende zootecniche al fine di valutare misure
idonee per la sicurezza delle aziende medesime;

• Trasporti  : 

- infrastrutture, trasporti e mobilità urbana: acquisizione di dati e proposte a seguito 
delle interlocuzioni avvenute tra R.F.I. e F.C.U..

Interviene il Consigliere Fabio Paparelli per proporre di calendarizzare audizioni in merito
agli argomenti di seguito indicati:

• Ambiente  : 

-  Direttore dell’A.R.P.A.;

• Turismo  : 

-  verifica  protocollo  tra  Prefettura  ed  il  Ministero  dell’Interno  per  la  lotta
all’abusivismo che riguarda le strutture del settore turistico-ricettivo .

La Commissione prende atto.
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OGGETTO N. 3
AUTORIZZAZIONE ALL'ESERCIZIO PROVVISORIO DEL BILANCIO DI PREVISIONE
PER L'ANNO 2020
Tipo Atto: DISEGNO O PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1199 DEL 04/12/2019
Atto numero: 6
Competenza: CONSULTIVA

Il  Presidente  Valerio  Mancini  introduce  brevemente  l’argomento  e  comunica  che  la  II
Commissione deve esprimere il parere di competenza ai sensi dell’articolo 18, comma 7
del Regolamento Interno.

Interviene il Consigliere Fabio Paparelli.

Non essendovi altri interventi il Presidente Valerio Mancini propone di rimettersi al parere
della I Commissione Consiliare permanente.

La Commissione con n. 5 voti favorevoli (Presidente Valerio Mancini,  Consiglieri Daniele
Carissimi, Daniele Nicchi, Stefano Pastorelli e Eugenio Rondini) e n. 3 voti di astensione
(Vice  Presidente  Vincenzo Bianconi,  Consiglieri  Michele Bettarelli  e  Fabio Paparelli)  a
maggioranza dei  Consiglieri  presenti  e  votanti  decide  di  rimettersi  al  parere  della  I
Commissione consiliare permanente.

Il  Presidente Valerio Mancini, non essendovi altri  argomenti da trattare, ringrazia tutti  i
partecipanti e, alle ore 13,45, dichiara conclusa la seduta.

Letto, approvato e sottoscritto.

L'estensore 
Simonetta Gentili 

Il Dirigente del Servizio
Commissioni, Legislazione e Affari

europei
Juri Rosi 

Il Presidente
Valerio Mancini

4 44


